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I. Общие положения
1.1. Военно-патриотический  клуб «Патриоты России»
является структурным подразделением военно-патриотического отдела Цента внешкольной работы г. Сочи.
Военно-патриотический    клуб   действует   на   основе   принципов добровольности, самоуправления, равноправия, законности и гласности.
Военно-патриотический клуб руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством об общественных объединениях, действует на основе собственного Устава, программных документов, имеет собственную символику.
ВПК «Патриоты России» призван обучать учащихся средних школ г. Сочи в возрасте 12-16 лет  во внеурочное время начальной военной подготовке и рукопашному бою с целью воспитания у молодежи высокого чувства патриотизма, любви к Родине, верности славным боевым традициям пограничных войск, способствовать подготовке молодежи к службе в армии и воздушно-десантных войсках.
Военно-патриотический клуб сотрудничает на взаимовыгодных условиях с другими общественными организациями и объединениями, ветеранскими организациями, движениями, трудовыми коллективами и отдельными гражданами в интересах более полной реализации уставных целей и задач.
1. 2. Личный состав клуба.
Все учащиеся ВПК «Патриоты России» именуются курсантами. Личный состав клуба обучается в отделениях, сформированных по возрастному принципу. Из числа курсантов каждого отделения назначается «командир отделения».
Из числа курсантов всех отделений назначается «старшина клуба».
Командирами отделений и старшиной клуба назначаются курсанты, хорошо зарекомендовавшие себя в учебе, дисциплине и готовые быть командирами в силу личных качеств характера.
1. 3. Руководство клуба осуществляется Советом клуба
В   состав Совета клуба входят:
· руководитель клуба
· 6 командиров отделений
· старшина клуба
· курсанты, имеющие право носить «голубые береты» Совет клуба решает вопросы быта, учебы, дисциплины.
Совет клуба собирается для решения всех вопросов по плану - раз в три месяца и внепланово - для решения вопросов в особых случаях. Совет клуба собирается руководителем клуба или по ходатайству членов Совета.
П. Распорядок дня в клубе
ВПК «Патриоты России» работает согласно расписанию, утвержденному директором Центра внешкольной работы.
Работа клуба проводится посменно в удобное для учащихся  время. График занятий регулируется из расчета 6 часов в неделю. В план занятий, кроме выполнения учебной программы, включаются экскурсии, походы, спортивные, культурные и развлекательные мероприятия.
Занятия по выполнению учебной программы проводятся в период учебного года с сентября по май месяц.
III.    Правила поведения курсантов в клубе и в быту.
3.1. Курсант ВПК «Патриоты России» должен добросовестно изучать все преподаваемые в клубе предметы и дисциплины. Быть дисциплинированным и примерным курсантом. Поведение курсанта регламентируется «правами и обязанностями» данного Устава.
3. 2. Курсанты ВПК «Патриоты России» имеют право быть назначенными командирами отделений или старшиной клуба, быть принятыми в Совет клуба, пользоваться материально-технической базой клуба, литературой, наглядными пособиями. Носить форму со знаками отличия. Участвовать в спортивных соревнованиях, в общественной работе, участвовать в военно-полевых сборах и походах, экскурсиях, развлекательных мероприятиях. Быть поощренным за хорошую успеваемость и активное участие в жизни клуба.

3. 3. Курсанты ВПК «Патриоты России» обязаны добросовестно овладевать знаниями, умениями и навыками, преподаваемыми в клубе. Быть активными и дисциплинированными в клубе, в школе, в быту и на улице. Соблюдать правила поведения и традиции воздушно-десантных войск, с достоинством носить форму курсанта клуба. Всегда быть подтянутым и опрятным. Относиться с уважением к старшим и товарищам по учебе.   Почтительно относится к атрибутике клуба. Содержать помещения и территорию клуба в образцовом порядке и чистоте. Строго выполнять решение руководства и Совета клуба. Участвовать во всех мероприятиях и делах клуба.

3. 4. Поощрения выносит руководство клуба непосредственно или по ходатайству Совета клуба. Поощрения выносятся перед строем курсантов за успехи в обучении, дисциплину и участие в ее укреплении, за активное участие в жизни клуба.
Видами поощрения являются: 
· благодарность, 
· приз, 
· грамота, 
· благодарственное письмо родителям и в школу; 
· по окончании клуба – положительная характеристика в учебное заведение, выбранное курсантом.
За хорошие показатели в учебе, спорте и за высокие морально-волевые качества  курсантом вручают нагрудные знаки установленного образца. Особое поощрение - право носить голубой  берет.
3. 5. Взыскания выносятся непосредственно руководством клуба или по решению Совета клуба. Наказания объявляются перед строем курсантов за плохую успеваемость, малую активность в мероприятиях клуба, недисциплинированность и порчу имущества.
Наказанием может служить: 
· снятие звания с курсанта, 
· выговор, 
· общественное порицание товарищей по клубу, 
· отстранение от очередного спортивного или развлекательного мероприятия.
За порчу имущества, инвентаря - ущерб возмещается в материальном или денежном эквиваленте родителями курсантов. Видом наказания за особо недостойное поведение может служить отчисление курсанта из клуба.
IV.    Форма и знаки отличия курсантов
Форма одежды курсантов представляет собой форму военнослужащих Российских Вооруженных Сил установленного образца: камуфлированные куртки, брюки, кепка, ботинки. Знаки отличия соответствуют знакам отличия, принятым в Воздушно-десантных войсках РФ:
1. на левом рукаве - шеврон ВДВ РФ,
2. на правом рукаве - шеврон АСВ ВДВ
3. на правом нагрудном кармане - нагрудный знак «Воздушно-десантные войска».
4. На погонах - камуфлированные вставки с металлическим знаком «К»
5. Головной убор для курсантов клуба - кепка
6. Головной убор для курсантов, сдавших нормативы по ОФП – голубой  берет
V. Санитарное состояние клуба, территории вокруг него. Личная гигиена
Клуб и прилегающая к нему территория должны находиться в хорошем санитарном состоянии. Курсанты должны повсеместно и ежедневно поддерживать это состояние. Недопустимо приносить с собой семечки в помещение клуба, ломать ветки, разбрасывать их на территории клуба и в помещениях, замусоривать бытовыми отходами и другими видами мусора территорию, помещения клуба. Особую чистоту следует соблюдать в помещении санузла. Категорически запрещено приносить и пользоваться в клубе и на его территории ядовитыми и отравляющими веществами, ртутью, легковоспламеняющимися веществами, могущими вызвать отравление, заболевания кожи, глаз, дыхательных путей и т.д. 
За нарушение этого пункта курсанты незамедлительно отчисляются из состава клуба. Это же требование относится и к колюще-режущим и стреляющим предметам, которые могут нанести травмы и увечья.
Личная гигиена курсанта заключается в чистоте тела, рук, опрятности формы и повседневной одежды.
Курсант, почувствовавший недомогание или повышение температуры обязан известить об этом руководство клуба. В случае заболевания инфекционной болезнью курсант обязан пройти полный курс лечения и по выздоровлении продолжить обучение в клубе только после представленной справки из лечебного заведения о полном излечении. При получении мелких травм следует пользоваться медикаментами из медицинской аптечки.
Командиры отделений должны требовать от курсантов соблюдения санитарных норм в клубе. Обо всех замечаниях докладывать руководству или старшине клуба.
Курсант-старшина клуба обязан требовать от курсантов-командиров отделения и личного состава, неукоснительного выполнения вышеизложенных требований, принимать меры по их претворению в жизнь в целом по клубу.
Руководство клуба контролирует выполнение норм санитарных требований.
VI.   Дежурство
Дежурство - повседневная служба по обеспечению работоспособности клуба в целом. Курсанты дежурят по графику или назначаются курсантом-старшиной клуба.
Дежурные подчиняются руководству клубом и непосредственно старшине. В обязанности дежурного входят наблюдение за выполнением требований  Устава по санитарным нормам в клубе. Дежурный вправе потребовать от любого курсанта выполнения распорядка дня и норм санитарных требований.
VII. Прекращение деятельности военно-патриотического клуба.
Деятельность военно-патриотического клуба может быть прекращена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации или по решению общего Собрания членов военно-патриотического клуба.
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