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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

                                   (общероссийский профсоюз образования)

  КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

СОЧИНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ               
21.02.2017 г.                                                                                             исх. № 38          
Руководителям ОО
Председателям п/о
Уважаемые коллеги!
     Нашим сотрудникам и членам их семей предоставляется последняя (перед летним сезоном) возможность пройти оздоровление на базе санатория «Кудепста». Будет предоставлена возможность принимать ванны из натурального источника (йодобром), расположенного в пос. Кудепста, пройти грязелечение крымскими грязями (источник г. Саки). 
     Коллектив санатория готов сотрудничать с нами в период весенних каникул, начиная с 24-25 марта 2017 года. 

    Специально для наших сотрудников специалистами санатория разработаны программы по заболеваниям, чаще всего встречающимися у педагогов.

     Стоимость курсовочного лечения – 600 рублей в день с проведением 5-6 ежедневных процедур. Не требуется оформление санаторно-курортной карты.

    Учитывая, что половина стоимости курсовочного лечения будет возращена комитетом городской организации Профсоюза, считаем, что воспользоваться предоставленной возможностью надо как можно большему количеству работников. 
   Проезд – любой автобус, идущий через пос. Кудепста, можно приезжать на личном транспорте (на территории санатория есть стоянка).
   Прилагаем программы по оздоровлению. 

Просим довести данную информацию до всех работников. 

    Для проведения оздоровления работников и членов их семей председателям первичных профсоюзных организаций необходимо предоставить списки желающих пройти лечение, с указанием ФИО, по телефону 264-52-23 или на электронный адрес AgeevaMA@edu.sochi.ru в срок – до 17 марта 2017 года, чтобы у нас была возможность сформировать общий список желающих пройти оздоровление.
Председатель СГТО Профсоюза                                                      М.А. Агеева 
